

## PARTE OFICIAL

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DÍA  
24 DE MARZO DE 1939

Sin novedades dignas de mención.

## La cuestión internacional

Los nubarrones que aparecían en el cielo internacional van disipándose y ya no amenazan horribles tormentas de rayos y truenos producidos con las mortíferas armas de guerra.

La Gran Bretaña, la humanitaria y respetuosa nación que tiene en su historia páginas tan brillantes como las que detallan la lucha contra los boers, no desiste de animar a Francia y a otras llamadas naciones "democráticas" para oponerse a las justas reivindicaciones que obtiene Alemania en Checoslovaquia y en Memel. Llega Inglaterra, en su afán bélico, hasta el absurdo de solicitar que el despotismo criminal de Rusia forme en las filas de la democracia, con ánimo de anular el poderío de los países de régimen totalitario.

No le siguen en tan incivilizada empresa Polonia ni Rumania, naciones que no pueden aliarse nunca con la barbarie de la tiranía rusa; pero el judaísmo persiste en sus tenebrosas maniobras, que tienen por objeto desencadenar de nuevo la guerra europea, único medio que podría anular la civilización cristiana en el mundo.

En Londres ha sido bien acogido el Presidente francés Lebrun, que visita la capital británica para fortalecer los consabidos lazos de amistad franco-inglesa y de enemistad contra las naciones que pudieran mermar el inmenso territorio de los pueblos que están bajo el dominio de Francia y de Inglaterra.

No obstante, Memel ha sido ocupado por el Ejército germano; Rumania acepta las proposiciones alemanas y llegan a una perfecta inteligencia ambas naciones; Polonia hállase más propicia a entenderse con el eje Roma-Berlin

que a integrar el bloque anglo-germano-ruso, y en tanto continúan los desmanes terroristas en Londres y en las poblaciones francesas estallan bombas que, como diría Largo, el Lenin español, son detonaciones verbeneras que anuncian la fiesta de la alegría comunista.

Tenia razón Trostky al afirmar que si fracasaba la revolución marxista en España estaba perdido el movimiento judío-bolchevique en el mundo.

Perdido está y no pueden salvarlo las naciones, que negocian con el oro de Judas y con el salvajismo asiático.

### ATENTADOS EN LONDRES

Paris.—Siguen los atentados terroristas en Londres; es rara la reunión política en la que no estalle alguna bomba; los ministros no se atreven a presentarse en público.

Durante la estancia del presidente Lebrun se han registrado cinco atentados.

No se ha podido detener a los autores.

**EL PRODUCTO** de la venta de billetes para el sorteo de la Lotería del próximo día 11 de abril se destina a favor del Fondo especial de Protección benéfico-social, dependiente del Ministerio de la Gobernación.

**Español:** Tienes una oportunidad más de contribuir a una obra patriótica y cristiana; y de añadidura corres la suerte y puedes enriquecerte, cumplido un sagrado deber.

## Información general

**Un viejo falangista liberado.—Donativos enviados al Generalísimo.—Fraternidad hispano-portuguesa.—El paradero del boxeador gironés.—El ejército húngaro entra en territorio eslovaco.—La actitud de Rusia en la cuestión internacional**

### Viejo falangista liberado

El viejo camarada de la Falange, fundador del S. E. U. y miembro del Consejo de Cultura de Falange Española, Manuel Valdés, recientemente salvado después de una azarosa huida de la zona roja, ha visitado al excelentísimo señor ministro de la Gobernación.

Don Ramón Serrano Suñer, compañero de cautiverio en Madrid del viejo falangista, celebró una extensa y cordial entrevista con el señor Valdés, a quien felicitó, además, por su liberación.

### Visitas al Ministro de la Gobernación.

El ministro de la Gobernación, Sr. Serrano Suñer, fué cumplimentado por el marqués Giuseppe Paterno di Cesa, ministro plenipotenciario de la Soberana Orden de Malta; por el jefe del Servicio Nacional de Banca, Moneda y Cambio, don José Larras; primer introductor de embajadores, Barón de las Torres, Gobernador civil de Vizcaya, don Miguel Ganuza; por el Comendatore, Cullino, director de la Stefani, y por el capitán Moreno Torres.

Por la tarde recibió el señor ministro al excelentísimo señor don Francisco Javier Lauzurica, administrador apostólico de Vitoria y al gobernador civil de Gerona, comandante Correa.

**La Unión Sud-africana** reconoce "de jure" al Gobierno Nacional.

El alto comisario de la Unión Sud-africana en Londres, ha comunicado oficialmente que su Gobierno ha reconocido "de jure" al Nacional de España que preside el Generalísimo Franco.

**Lista de donativos** enviados a Su Excelencia el Generalísimo.

En la Secretaría particular de Su Excelencia el Generalísimo se

han recibido a nombre de S. E. las cantidades que a continuación se indican las que se han entregado a la Sección de Donativos para que sean invertidas con arreglo al deseo de los donantes, para la Suscripción Nacional.

Doña Carmen López de Rodríguez, de Córdoba, 500 pesetas; don Jerónimo Martín, de Medina del Campo, 1.000; don Custodio Gil Domínguez, de Coria (Cáceres), 100; señores de Riva, de Jerez de la Frontera, 500; Agrupación Nacional de Fabricantes de Perfumería, de Bilbao, 15.000; Sor Natividad de Jesús Ictea, Superiora de las Hermanas Terciarias, de Buenos Aires, 1.000; don Germán de la Hueraga, de Buenos Aires, por conducto del Banco Español de Crédito en Burgos, 500; don Patricio Hernández, de Belorado, 25; doña Justa Martínez, de La Habana, 248,25; don Patricio Hernández, de Belorado, 10; don José Fernández García, de Navacampal (Asturias), 25; envío de unas señoritas de Mahón, 470 ptas.

### Fraternidad Hispano-portuguesa.

Lisboa.—La prensa sigue comentando la firma del tratado de amistad y no agresión entre Portugal y España con frases de patriotismo, haciendo consideraciones sobre su alto valor y su sentido de realidad que sirven para anular las suspicacias de los enemigos del nuevo Estado portugués, que veían futuros desastres en Portugal, tanto con la victoria como con la derrota del general Franco.

Espérase la llegada a Lisboa, procedente de Roma, del Cardenal Patriarca.

En Lorenzo Marquéz se espera la llegada del Cardenal Patriarca de Lisboa que procederá a la inauguración de la nueva Catedral de Loanda.

### Diez jefes comunistas ejecutados en Madrid

Hendaya.—Los tribunales militares han pronunciado diez sentencias de muerte contra algunos jefes comunistas detenidos a consecuencia de los recientes acontecimientos. Los condenados han sido ejecutados inmediatamente.

### El paradero de Gironés

Barcelona.—Se reciben noticias de que el boxeador Gironés, que se distinguió como uno de los más crueles agentes del S. I. M., se halla refugiado en París. Gironés logró huir en la desbandada de la capital catalana. Se cayó cerca de Gerona, del camión en que huía, rompiéndose una pierna y en la actualidad se encuentra en un hospital de París.

El manager de Gironés, Artero, también agente del S. I. M., sobre el que igualmente recaen graves cargos, se halla detenido en Barcelona, a disposición de las autoridades militares.

### Las tropas húngaras han entrado en territorio eslovaco.

Berlin.—La Agencia D. N. B. publica un comunicado sobre la situación en Eslovaquia, que dice así:

Las tropas húngaras han entrado en Eslovaquia oriental.

Por otra parte se sabe que la guardia Hlinka se prepara a la resistencia.

### Las tropas han recorrido 15 kilómetros.

Praga.—Fuertes unidades motorizadas de tropas húngaras e infantería procedentes del Este de Rutenia y del Sur han cruzado la frontera eslovaca, dirigiéndose a Michalove que se encuentra a

El general italiano Gambaro, en nombre del Rey-Emperador Víctor Manuel, impone condecoraciones a varios generales y jefes del ejército español

S. M. el Rey Emperador de Italia, Víctor Manuel III, ha concedido recientemente condecoraciones de la Gran Cruz de la Corona de Italia y Ordenes de San Mauricio y San Lázaro, a varios generales y jefes del ejército español.

La fecha de la imposición de las condecoraciones se había señalado para el día 23 del actual, en el palacio de la sexta región militar.

Una sección de San Marcial, con música, se situó a la entrada del edificio, rindiendo los honores de ordenanza.

Algunos de los condecorados no han podido asistir al acto por impedírselo sus ocupaciones.

Los condecorados han sido el ministro de Defensa Nacional, general Dávila; los generales López Pinto, Aranda, Millán Astray, García Pallasar, Pruneda, Moscardó, Martínez Campos, Fernán-

dez Pérez, Orgaz, Varela, García Escámez, Martín Moreno, Muñoz Grande y Sagardía; Almirante Cervera y vicealmirante Ruiz Atauri; coroneles Franco, Gazapo, Aizpuru y Moliner y teniente coronel Barroso. También ha sido condecorado el cronista de guerra Ruiz Albéniz (El Tébib Arrumi).

El general Gambaro impuso las condecoraciones y pronunció un breve discurso ofreciéndolas en nombre de su Rey Emperador que se ha dignado concederlas a los pundonorosos y valientes generales y jefes que luchan contra las hordas sin Dios y sin Patria y por el imperio de la civilización cristiana.

En nombre de los condecorados le contestó el general Dávila, agradeciendo las distinciones de que habían sido objeto.

A la terminación del acto se obsequió a los concurrentes con un "lunch" servido por Chicote.

unos 15 kilómetros de la frontera, siendo ya prácticamente envuelta la población por las fuerzas húngaras.

Pratislavia ha enviado una protesta a Budapest, pidiéndole respuesta satisfactoria para dentro de unas pocas horas. El Gobierno eslovaco también ha informado del caso al Gobierno de Berlín, pero se desconoce si ha pedido la ayuda alemana.

### Ya está Moscú operando en Londres.

Londres.—Según una nota oficial, Chamberlain, en audiencia ha recibido al Partido Laborista (una delegación), que subrayó especialmente los esfuerzos del gobierno para reforzar el sistema de seguridad colectiva.

Se cree que en la reunión celebrada inmediatamente después por los jefes laboristas con los dirigentes de las organizaciones sindicales principales, el principal

argumento discutido ha sido el de las condiciones en que los laboristas y la Trade Unión estarían dispuestos a ayudar al gobierno para la creación del servicio militar obligatorio.

Circula el rumor, a este propósito, de que el embajador soviético en Londres, en sus entrevistas con los dirigentes laboristas ha sugerido a los partidos de izquierda, que pongan como condición para esta ayuda, la alianza con Rusia.

### La U. R. S. S. acepta la de

claración contra el agresor Londres.—La Reuter dice que el gobierno soviético comunicó al embajador ruso en Londres que aceptaba la declaración contra el agresor, propuesta por Gran Bretaña.

LEA V. MIERCOLES Y SÁBADOS "EL AVISADOR NUMANTINO"



PRIMER ANIVERSARIO  
EL SEÑOR

# DON LEON BRIEVA BARTOLOMÉ

Abogado, Teniente provisional de Legionarios Flechas Azules

Murió gloriosamente combatiendo por Dios y por España en el frente de batalla de Alcañiz, el 26 de Marzo de 1938

## D. E. P.

Sus apenados padres don Juan y doña Victoria; hermanos Tomás, Vicenta, Vicente, Faustina, Leoncio, Eusebio y Saturnino; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y se dignen asistir a las misas que se celebrarán en los días 26, 27, 28, 30 y 31, en los altares de la iglesia de San Juan de Rabanera, de esta ciudad, así como al funeral que tendrá lugar el día 29, en el mismo templo, a las once de la mañana, por cuyos actos de caridad le quedarán muy reconocidos.

Soria y marzo de 1939.

# La situación internacional

### Declaración del Gran Consejo del Fascismo.—El territorio de Memel cedido a Alemania.—Las tropas lituanas abandonan el territorio de Memel.—Turquía no quiere saber nada.—Manifestaciones de alegría en Memel

#### LA POLITICA DEL EJE ROMA-BERLIN

Roma.—El Gran Consejo del Fascismo, después de haber oído la exposición del Duce sobre la situación internacional, sobre la cual hablaban también Galeazzo Ciano, Balbo, De Bono, Duce, Grandi, Farinacci, Bottai y Starace, aprobó la siguiente orden del día:

“El Gran Consejo del Fascismo, ante la amenaza de constitución de un “frente único de las democracias, asociadas al bolchevismo”, contra los Estados autoritarios, frente precursor de la paz, sino de la guerra, declara que lo que se ha producido en Europa Central encuentra su primer origen en el tratado de Versalles, e insiste, sobre todo en este momento, en su plena adhesión a la política del eje Roma-Berlin”.

#### LAS TROPAS LITUANAS

Berlin.—Las tropas lituanas han abandonado el territorio de Memel. Los funcionarios de la administración de dicho territorio están disponiéndose también a marchar a su patria, e igualmente, el gobernador. Cierta número de lituanos están en estos momentos, en la estación de Memel esperando el tren que debe conducirlos a su tierra. La administración del territorio, será confiada provisionalmente a un directorio. Se sabe también que, por orden del gobierno de Kaunas, la nota hostil a Alemania, publicada la noche anterior por la Agencia Telegráfica Litwana, ha sido retirada inmediatamente. Como consecuencia de la anexión del territorio de Memel, la superficie del Reich ha aumentado en otros 10.848 kilómetros cuadrados con una población de 150.000 habitantes, alemanes en sus tres cuartas partes.

#### TURQUIA NO QUIERE SABER NADA

Estambul.—“Son Posta” refiriéndose al comunicado de la Reuters, sobre una gestión británica en Turquía y otras naciones para la creación de un frente antialmán, escribe que Turquía debe ocuparse exclusivamente de sus propios intereses y armarse con este fin. A todos aquellos que nos

### INTERESANTE INFORMACION DE PORTUGAL

Lisboa.—Procedente de Roma han llegado el Cardenal Patriarca y el Ministro de Educación Nacional, dispuestos a recibir el recibimiento por parte de numerosísimo público.

Publica “El Diario de la Mañana” un artículo de fondo titulado: “Portugal en España”, en el que se refiere a la firma del acuerdo de amistad entre ambos países y pone de manifiesto que Portugal desde el comienzo del Movimiento apoyó decididamente a Franco por comprender desde el principio su gesto contra el enemigo común, a pesar de los esfuerzos de éste para desviar a Portugal con rebeliones y atentados contra edificios y hasta la vida del Presidente del Consejo.

Después estudia los antecedentes de ese tratado que se detallan en las notas oficiales de Salazar y en los discursos de las altas autoridades españolas, citando palabras de Serrano Suñer en el acto organizado para celebrar la liberación del Alcázar de Toledo y la fiesta de confraternidad hispano-lusitana. El tratado, dice, es la comunión espiritual de sangre de dos pueblos y no va contra nadie, pues Portugal sólo pretende a través de la alianza peninsular contribuir a la paz de Europa y del mundo. Es continuación de los magnos servicios prestados antiguamente continuación de la historia y cree mos en él porque lo llevan a cabo dos hombres, Salazar y Franco, de formación católica, conscientes y forjadores de una política de honestidad en los procedimientos.

También Portugal quiere ser una nación, una, grande y libre. Termina el artículo con estas palabras: Que Dios nos guíe y ayude y una vez más seremos dignos de nuestro pasado, cumpliendo una misión de paz en medio de un mundo desordenado que reniega de los valores esenciales de la civilización cristiana.

invitan a asociarnos en “defensa de la Justicia” hemos de responderles que todos tenemos el deber de mirar los acontecimientos bajo el punto de vista realista y desechar todas las invitaciones engañosas.

#### GRANDES MANIFESTACIONES DE ALEGRÍA

Berlin.—Comunican de Memel que la población alemana en cuanto supo la noticia de que el territorio alemán de Memel es libre para decidir de su suerte, que se irá sin duda la anexión al Reich, se entregó a grandes manifestaciones de alegría. Sin embargo, no se ha pronunciado ningún discurso en estas manifestaciones por palabras de las que la más importante se desarrolló en la Plaza del Mercado y recorrió las calles, mientras que las campanas de las iglesias y las sirenas de los barcos sonaban alegremente y el vecindario engalanaba todos los edificios, tanto oficiales como particulares.

#### LITUANIA CONSERVARA CIERTOS DERECHOS SOBRE EL PUERTO

BERLIN.—Un comunicado da cuenta de que el Gobierno de Lituania ha decidido restituir al Reich el territorio de Memel.

Al parecer, el ministro de Negocios Extranjeros de Lituania sostuvo ayer una conferencia con el ministro de Relaciones Exteriores del Reich, von Ribbentrop, quien aconsejó al primero que el Gobierno de Lituania debía restituir a Alemania el territorio de Memel por medio de un acuerdo. Añadió que si Lituania se avenía a la entrega del territorio, el Gobierno del Reich le garantizaría ciertos derechos, entre ellos el de preferencia sobre el puerto de Memel.

El ministro de Negocios Extranjeros de Lituania regresó ayer a su país y expuso a sus compañeros de Gobierno los deseos de Ribbentrop y la advertencia de éste de que la restitución debía ser efectuada con toda urgencia, por que este era el deseo de la población de Memel.

El Consejo de ministros lituano decidió aceptar las proposiciones alemanas. El comunicado oficial, dando cuenta de este acuerdo, dice así: “El Gobierno lituano, ante la posición adoptada por el Gobierno del Reich, aprueba sus proposiciones y restituye el territorio de Memel a Alemania.”

Hoy mismo saldrá una misión lituana para Berlín, al objeto de acordar los trámites de dicha restitución.

#### RUSIA NO SIRVE SINO PARA ENFRANQUISTAS

PARIS.—La Prensa derechista comenta las negociaciones existentes entre Francia e Inglaterra, a propósito de los acontecimientos de Europa Central, y lamenta el que se haya llamado a participar en dichas conversaciones a Moscú. Dicen los periódicos mencionados que la U. R. S. S. no puede prestar una ayuda como la Rusia zarista. Por el contrario, solamente servirá para asustar a los Estados de la Europa Central, especialmente a Rumania y Polonia.

Los periódicos dicen que se trata de crear un bloque entre Inglaterra y Francia y que se debe de dejar tranquila a la U. R. S. S., cuya amistad es peligrosa.

Los periódicos de izquierda se muestran indignados ante el rumor que viene circulando desde hace varios días de que Laval ha sido encargado de iniciar ciertas gestiones para conseguir la amistad franco-italiana.

#### COMENTARIOS ITALIANOS

ROMA.—La prensa romana acoge con general satisfacción la incorporación al Reich del territorio de Memel.

“La Tribuna” pone de relieve el hecho de que la gestión efectuada por el Gobierno lituano constituye una consecuencia lógica del proceso de disolución iniciado hace algún tiempo en lo que se refiere al Tratado de Versalles. La solución que se le ha dado —agrega el periódico— se encuentra basada también en este caso en los anhelos de la población.

El “Lavoro Fascista” escribe por su parte que el Gobierno lituano se ha dado cuenta de que la mejor solución del problema de Memel era sencillamente la cesión de ese territorio a Alemania.

El “Giornale di Italia” declara que Memel ha sido siempre un territorio alemán y que, en su con-

# BRILLANTE ACTO EN BADAJOZ

## Vibrante discurso del heroico general Yagüe

Recientemente se celebró en Badajoz un grandioso homenaje de gratitud, admiración y cariño a nuestro ilustre paisano el heroico general don Juan Yagüe Blanco, que liberó a la hermosa capital extremeña de la dominación comunista.

El general Yagüe, nombrado hijo adoptivo de Badajoz, pronunció en tan brillante fiesta el siguiente discurso desde el balcón principal del Ayuntamiento:

“¡Extremeños! ¡Camaradas de la Falange! Yo os saludo con el corazón lleno de agradecimiento, por las pruebas de afecto que estáis dando en el día de hoy al Ejército de España, representado por mí y por estas unidades que les cupo el honor de liberar vuestra ciudad. A este Ejército, sin igual exponente de la espiritualidad de un pueblo, señor del valor indomable de una raza de hidalgos que, siguiendo las inspiraciones del Caudillo, está ganando la guerra y que después, como un sólo hombre, obedeciendo sus órdenes, ganará la paz.”

Hoy, gracias a su gesta magnífica, España empieza a ser estudiada en serio, y en un mañana muy próximo vuestra España será escuchada con respeto y temor. Yo os digo que por el sólo hecho de pertenecer a un pueblo que puede dar vida a tan sublime instrumento, me considero total y completamente feliz.

Os saludo, extremeños, con todo cariño, porque juntos hemos sufrido momentos de angustia. ¡Cuántos recuerdos de los primeros tiempos se han reverdecido en mi memoria, al ver vuestra tierra fértil y vuestro hermoso cielo! De aquellos tiempos en que los actos de sublime heroísmo se mezclaban con otros de salvajismo y crueldad inhumanos.

¡Cuánto habéis sufrido, extremeños! Primero, la barbarie marxista llenó de luto y desolación muchas casas. Después, la recta justicia nacional ha llevado también luto y lágrimas a otros hogares. Es rara la familia que no tiene que llorar y sufrir por esas malditas doctrinas que seres protervos sembraron en esta tierra.

Yo os invito, camaradas, para que os sirva de enseñanza, a hacer examen de conciencia, a reflexionar, con grandeza de alma, sin prejuicios ni pasión que si la mala semilla se desarrolló tan rápidamente por esta hermosa región, es porque el terreno estaba bien preparado, y tenéis que confesar que en esta preparación todas las clases pusieron sus manos pecaadoras.

Yo he oído contar casos de ingratitud manifiesta; he presenciado actos de salvaje crueldad; pero también he presenciado actos de cobardía inconcebible y he oído otros de incompreensión, de falta de justicia y de caridad.

Y es que en esta región, como en el resto de España, se había roto, por culpa de unos y de otros, la unidad espiritual, y si esta unidad no se restaura, si no llegamos a conseguir que todos los españoles se sientan miembros de una comunidad sana y completa, como quería José Antonio, volveréis a vivir tiempos difíciles, volveréis a sufrir, extremeños, y acaso, perdamos la coyuntura histórica que se nos presenta de levantar a España hacia arriba hasta el lugar que le corresponde.

Ahora más que nunca hace falta vuestro esfuerzo, camaradas. La guerra toca a su fin, y con ella terminarán los sufrimientos y llegará el peligro de embriagarse en sentimientos triunfantes. ¡Ay de aquellos que confunden la movilización con la victoria! decía Spengler. ¡Ay de nosotros si creemos

secuencia, su adhesión al Reich es perfectamente lógica y lo aconsejaban razones psicológicas, jurídicas y políticas.

#### COMENTARIOS INGLESSES

LONDRES.—Los periódicos aprovechan los acontecimientos de Memel para hablar de una nueva agravación de la crisis internacional.

El “Evening Standard” escribe que Inglaterra, si surgiera la necesidad, haría la experiencia de los débiles, estrechando aún más los lazos que la unen con los países bálticos, y que por tanto debe preocuparse de crear en su territorio abundantes depósitos de víveres.

El “Yorkshire Post” cree saber que la declaración común propuesta por Inglaterra ha sido trasladada a Francia, Rusia y Polonia, estimando esta última que no es clara, pues cada país debe expresar lo que está dispuesto a hacer en caso necesario.

que ha llegado la hora del desencanto!

Con la paz empieza el alborar de la Nueva España y yo os pido, camaradas, con fervor de convencido, con la angustia del que ha visto sufrir mucho, con la fe que tengo en la vitalidad de nuestra Patria, que intensifiquéis vuestra lucha, que no reparéis ni en sacrificios ni en peligros, que contribuyáis con todas vuestras fuerzas a cimentar el amanecer de España que cantaban nuestros muertos en la justicia y en la hermandad.

Justicia serena y firme para aniquilar la mala planta, para extinguir la semilla, para aislar a esos seres, malditos que saben odiar, que generan veneno en sus corazones villanos. Después, hermandad para perdonar a los envenenados; caridad para curarlos, convencerlos de su error y enseñarles el panorama de la Nueva España, en la que el amor sustituye al odio, la comunidad de intereses a la lucha de clases, la toga a la pistola.

Justicia para que el humilde, el hombre honrado y trabajador, sólo por estos títulos y por haber nacido en España, tenga todas sus necesidades satisfechas. Herman-

dad para que la viuda, el huérfano y mucho más si lo son por la serena aplicación de la Justicia nacional, tengan atendidas sus necesidades, por haber nacido en un país católico, en un pueblo de señores que saben perdonar y olvidar.

Justicia y hermandad para que no haya un sólo hogar sin luz, ni una mesa sin pan, como quiere el Caudillo; y así será porque este ideal sublime es el que empuja a nuestros soldados en la lucha de Badajoz; el que ha fundido cinturones de hierro, el que nos ha hecho vadear ríos invadables; el que nos empujó en jornadas inverosímiles; por el que ha muerto lo mejor de nuestra juventud, que se sentiría traicionada y se levantaría de sus tumbas a pedirnos cuentas si no sabemos o no queremos o no podemos edificar la España una, grande y libre con que ellos soñaron y por la que cayeron cara al sol.

¡Camaradas! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Al finalizar el discurso estalló una ovación estruendosa, repitiéndose los vivas y las aclamaciones al salvador de Badajoz.

# ANIVERSARIO

## León Brieua Bartolomé



El día 26 del actual se cumple el primer aniversario de la muerte, en servicio de Dios y de la Patria, de nuestro querido paisano el joven y heroico Teniente Provisional de Legionarios Azules don León Brieua Bartolomé.

Desde el principio del Movimiento Nacional, formó nuestro malogrado amigo en las bravas milicias sorianas, batiéndose contra las hordas marxistas en distintos frentes de batalla, dando ejemplo de valentía, de disciplina, de inteligencia y abnegación.

León Brieua siempre hallábase dispuesto a realizar las empresas y los trabajos más audaces y peligrosos; era el muchacho que voluntariamente se prestaba a cumplir servicios arriesgados, con la sonrisa en los labios y con una sencillez encantadora; nimbada de alegría y de altruismo, que contagiaba a los que estaban a sus órdenes y producía admiración en el mando de su Legión.

Con el teniente Brieua—decían los soldados—vamos al fin del mundo!

Un día la metralla enemiga destruyó aquella figura simpática, representación genuina del combatiente soriano. Fuerte, noble, modesto y cariñoso.

La muerte del Teniente Brieua fué llorada en los campos de batalla y causó dolorosísima impre-

sión en este su pueblo natal, donde León merecía afectos y cariños de todos sus paisanos.

Entre los testimonios de pésame que recibieron los padres del héroe, muy numerosos y efusivos, figura el del Capitán Giatti Nerco, jefe de la Compañía Flechas Azules, que en la carta que transmitía a la familia la fatal noticia expresaba: “Tengo el honor y el orgullo de comunicarles que había propuesto a su valiente hijo para que se le concediese la MEDALLA DE PLATA AL VALOR MILITAR.”

Al buen León lo recordamos todos con afecto, por su temperamento campechano y jovial y era muy querido de inferiores y superiores. Su gesto al incorporarse voluntariamente a esta Unidad combatiente, revelaba dotes de hombre generoso y de verdadero patriota español.

Dios quiso que figurara el hijo de ustedes entre los héroes inmortales de esta Santa Cruzada. Que mis plegarias sirvan de consuelo a la madre a quien tanto adoraba el inolvidable Teniente Brieua y que el Altísimo nos permita obtener la victoria final.”

Una vez más rendimos homenaje de admiración y de cariño al bravo oficial Brieua y significamos a sus padres don Juan y doña Victoria, hermanos y familiares muy sincera condolencia.

Primer aniversario  
EL CAMISA VIEJA

## JULIAN ARAGON MUÑOZ

Alférez Piloto de la Cadena

Que murió heroicamente por Dios y por España en el frente de Aragón, el día 26 de marzo de 1938

A LOS 20 AÑOS DE EDAD

**D. E. P.**

Su apenada madre doña Andrea; hermanos Juan Carlos y Francisco; abuela doña Matilde Muñoz, tíos, primos y demás familia,

RUEGAN A SUS AMISTADES LE TENGAN PRESENTE EN SUS ORACIONES.

Saldiero (Sorta), marzo de 1939.

El funeral que se celebrará el día 27, en la Iglesia Parroquial de Saldiero, será aplicado por su alma.

# El abastecimiento de Madrid

### Todos los servicios están ya preparados, incluso los sanitarios y de propaganda del Movimiento

Burgos.—Madrid vive, más presente que nunca, en el recuerdo de toda España. La zona liberada se afana, en fraternal competencia, para ayudar a la capital de España en vísperas de su liberación.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons, bajo la dirección del Consejero Nacional, camarada Leopoldo Panizo, pone en tensión todas sus actividades y coordina, en magnífico alarde de organización, todos sus servicios. Auxilio Social tiene, en almacenes cercanos a Madrid, víveres para servir, durante cinco días, trescientas mil raciones, estando en preparación los elementos necesarios para servir diariamente seiscientos mil raciones. Para los niños y enfermos están dispuestos depósitos con cien mil botes de leche condensada, y se aumentará este stock hasta un millón de botes.

Immediately de llegar a Madrid, se instalarán puestos de reparto directo al público de pan y víveres en frío. Cuatro Cocinas de Hermandad por distrito, comedores en todos los distritos y, en los pueblos de Canillas, Canillejas, Vallecas, Chamartín y Vicalvaro. Diez distritos, y estos cinco pueblos serán atendidos cada uno por una provincia liberada.

Los niños abandonados serán internados en los centros benéficos creados por la Sección Femenina, que se encargará de su cuidado. Un personal seleccionado atenderá a nuestros presos y peregrinos, cuyos alimentos serán seleccionados, según el estado de salud.

La Sanidad no se ha olvidado y se establecerán varias farmacias

inmediatamente y se dispondrán varias ambulancias.

La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles ha preparado un equipo de instructores, que se encargarán de la instrucción premilitar, y se abrirán cuarteles en el edificio del Hipódromo, en Vallecas, en Cuatro Caminos y en la estación del Norte. Están preparadas varias centurias con sus banderas y cornetas y tambores dispuestas a trasladarse a Madrid cuando el mando estime necesario organizar desfiles.

Los servicios técnicos de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, colaborarán, desde el primer momento, con las autoridades civiles y jerarquías militares. Para ello cuenta la Delegación Provincial con cincuenta y seis técnicos: ingenieros, arquitectos, técnicos de Bancos y técnicos de recuperación artística. Serán devueltos íntegramente a sus dueños, afectos al Movimiento Nacional, sus negocios e industrias.

La propaganda será intensísima desde el primer momento. Se colocarán once clases distintas de carteles, en número de cincuenta mil de cada clase, más los de Auxilio Social. Organizaciones Juveniles, S. E. U., Sección Femenina y Prentes y Hospitales. Se fijarán grandes cartelones y emblemas del Movimiento. El primer día se hará una exposición de material de propaganda, libros y folletos del Movimiento.

Cuarenta equipos de Altavoces fijos, y otros tantos móviles, lanzarán consignas y discursos anunciando a los madrileños la grandeza de la España Nueva.

# El fondo de protección benéfico-social

La beneficencia pública en España se caracterizó siempre por una vergonzosa indigencia. Los presupuestos de sus atenciones o establecimientos generales, provinciales y locales, venían sucediéndose años y años sin apenas variantes apreciables y para otros servicios benéficos de asistencia social añejos, como socorros a vergonzantes, comidas gratuitas o económicas a indigentes, casas curas, gotas de leche, jardines de la infancia, etc., etc., el antiguo Estado, fiado en la iniciativa particular individualista y sin unidad, no aportó jamás cantidad alguna, permitiendo o lo sumo que, en tiempos de francachela política, se nutrieran los ingresos debidos a tales atenciones hasta con los inconcesables de recreos ilícitos en casinos y garitos.

Después de agotado este medio, la asistencia social de España que dó encomendada a sus propios y escasos medios privados en una vida sin eficacia práctica.

El nuevo Estado, fiel a su consigna revolucionaria, creadora de normas y moldes nuevos, ha traído la solución y el remedio a tanto abandono creando por virtud de la Orden del antiguo Gobierno General del Estado de 29 de diciembre de 1936, el llamado “Fondo de protección benéfico-social” de naturaleza eminentemente popular, cuantioso y ordenado que está atendiendo a las múltiples necesidades de la asistencia pública.

Se nutre este fondo de los ingresos por la suscripción obligatoria denominada “Día de Plato Unico”, con las participaciones en las multas gubernativas, con el ingreso del concierto del vino no consumido en hoteles y fondas y con los donativos particulares. Y atiende, por virtud de lo ordenado en el decreto de 19 de marzo de 1938, cuantiosas obligaciones de asistencia pública, una creada con motivo de la guerra y otras de naturaleza y gestión perdurables como propias del Estado, que no pueden desconocer ni desentender y que forman parte de todo programa estatal ineludible de justicia social.

En la actualidad el cuantioso acervo del referido Fondo de protección benéfico social contribuye con la admirable obra del Auxilio Social al sostenimiento de 1.494 comedores y 539 cocinas de hermandad, sin contar los establecimientos nuevamente creados en Cataluña recién liberada. Con un volumen de 4.691.828 pesetas asistidas mensualmente y un gasto de 5.285.915,30 pesetas al mes. Facilita igualmente anticipos a entidades benéficas legalmente constituidas por los intereses no percibidos de sus capitales fundacionales y concede compensaciones a las que existentes en 18 de julio de 1936 hubieran sufrido disminución en sus fuentes normales de ingresos en cuantía que les imposibilita el mantenimiento de sus servicios con el volumen que alcanzaba en la referida fecha. Hasta ahora los anticipos concedidos alcanzan la suma mensual aproximada de 100.000 pesetas y de las compensaciones la de 340.000 pesetas al mes. No obstante la normal y generosa aportación popular y los crecientes ingresos de toda índole que nutren el fondo, son aún mayores las necesidades a resolver con motivo de las circunstancias actuales y nuevas regiones incorporadas constantemente a la auténtica España aumentan sin cesar la necesidad de instalar comedores y servicios generales de asistencia pública: de ahí que sea preciso movilizar cuantos medios de ingresos se reputen posibles y uno de ellos, la lotería de tan recia raigambre en la sociedad española, viene esta vez a sumar su aportación a la importantísima obra.

Han sido puestos a la venta en toda la España liberada los billetes para el sorteo especial de la Lotería que se celebrará el día 27 de abril en favor del Fondo de Protección benéfico-social dependiente del Ministerio de la Gobernación.

Junta administrativa de transportes civiles de Soria

NUEVAS TARIFAS QUE REGIRAN A PARTIR DE ESTA FECHA

SERVICIO DE CARRETERA

Camiones de 1 a 1 1/2 toneladas, 0'60 id. de 2 id. 0'90; id. de 3 id. 1'20 ptas.

Estas tarifas se entienden para el transporte de mercancías en un solo día de ida y vuelta.

En el caso de que el camión vaya cargado en los dos sentidos y se dividirá el trayecto en partes aplicando a cada una de ellas el precio de carga que le corresponda.

Por los transportistas de la provincia no se podrán cobrar precios superiores a los establecidos por la Junta.

La tarifa de carga en un solo sentido da derecho al transportista a llevar los envases de la mercancía a cargar.

Cuando no presten servicio en el mes los camiones de segunda línea, afectos a esta Junta, abonarán a la misma 40 pesetas por tonelada.

Soria, 21 de marzo de 1939. III Año Triunfal. — El Gobernador Militar-Presidente. Manuel R. Arnaiz.

AVISOS

Habiendo acordado la Junta el reparto de un subsidio a los dueños de camiones requisados en primera línea que tengan necesidad del mismo, pueden solicitarlo por medio de instancia dirigida al señor

ñor Presidente de la Junta Administrativa de Transportes, de esta provincia, en donde hagan constar la familia que tienen, necesidades y medios de vida de que disfrute el solicitante.

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de camiones, de cualquier clase que sean, residentes en esta provincia, la necesidad en que se encuentran de verse en el plazo de diez días, bajo las sanciones a que dé lugar el incumplimiento de esta orden, de las tarjetas que facilitará gratuitamente esta Junta de Transportes.

Los propietarios de camiones requisados en primera línea presentarán en el plazo de quince días una instancia dirigida al señor Presidente de la Junta Administrativa de Transportes, de esta provincia, en donde hagan constar la marca, matrícula, tonelaje, fecha de requisita, estado del camión en dicha fecha y estado y situación en que se encuentra en la actualidad, haciendo constar al mismo tiempo la situación familiar que tienen, necesidades y medios de vida de que disfrute el solicitante, al objeto de que una vez examinadas por esta Junta las correspondientes instancias se pueda repartir en el momento oportuno, entre los dueños de camiones requisados, los fondos de que pueda disponer la Junta.

ESPAÑOLES

En esta semana se ponen a la venta los billetes del sorteo de la lotería que a favor del fondo de protección benéfico-social ha de celebrarse el día 21 del próximo mes de abril. Aunque nada más sea por su finalidad de asistencia social, no dejes de tomar parte en dicho sorteo. Con ello ayudas a nuestros hermanos desvalidos y de paso pruebas al azar tu suerte que tal vez te agrade en esta jugada; si no eres afortunado materialmente lo serás pensando que con tu contribución has ayudado a tus hermanos necesitados.

"ARAGON" Compañía de Seguros contra incendios, se informa en la Subdirección de Soria, Agencia Hernández, Aduana Vieja, 2.

INTERESES MEDITERRANEOS ¿POR QUE ESPAÑA DEBE SER FUERTE?

BURGOS.—El enviado especial del "Labor Fascista" Alberto Consiglio ha publicado con este título dos artículos en dicho diario, de los cuales el segundo ofrece el más vivo interés, y que reproducimos en sus principales pasajes a continuación:

¿Por qué Italia desea fervientemente la rápida evolución de una España fuerte, dinámica, expansiva? Italia quiere ciertamente que el frente de las Potencias totalitarias se fortalezca con un nuevo elemento, potente por su organización, por sus recursos, por la formidable posición estratégica que domina. Un pueblo ligado a Roma, a Berlín, a Tokio, por una profunda e indestructible solidaridad de régimen, por una común política de defensa en lo que se refiere al frente antifascista, en el cual, detrás de simulacros de Estados, militan los intereses y las organizaciones internacionales.

Esta actitud de Italia es quizá la preparación de una política agresiva? ¿Es la intervención en la crisis europea—y especialmente en el sector mediterráneo—de un nuevo factor de guerra? Quien sepa mirar los intereses de la verdadera paz, verá que ninguna contribución de equilibrio y de pacificación podrá ser más eficaz que la política activa de una España fuerte.

Veamos qué es lo que significa una España fuerte en el equilibrio general del Mediterráneo y en el interés de Italia ligado a la distribución de fuerzas en este mar.

España tiene en el puño las comunicaciones principales de tres grandes Imperios. Las posiciones marroquíes e ibéricas, que dominan el estrecho de Gibraltar, controlan las comunicaciones principales de Inglaterra con sus dominios y colonias de Asia, de Oceanía y de la costa oriental de África. Las posiciones de la costa cantábrica, de Galicia, de Cataluña, de las Baleares, controlan las comunicaciones de Francia con el Imperio colonial. Finalmente, la configuración y la posición misma de la Península Ibérica dominan una de las vías a través de las cuales la Italia Imperial puede ir a respirar el indispensable aire oceánico.

Por otra parte Francia tiene ahora en el Mediterráneo nuevos y más imperativos intereses que en tiempos anteriores.

La unificación del pueblo alemán, el delinearse de las aspiraciones italianas, la imposibilidad de fijar inmediatamente el valor del concurso militar de Inglaterra y de la eficiencia de la Unión Soviética, hacen cada vez más peligrosa la decadencia demográfica de Francia. No puede decirse que la política francesa haya descuidado este problema. Desde 1913 había negociado con España una convención para el incremento de la red ferroviaria ibérica y para la reducción de la anchura de vía

a la de la red francesa. Se había hablado seguidamente de un túnel bajo el Estrecho de Gibraltar. En fin, la convergente evolución de la "Segunda República" y de la "Troisième République" hacia el sistema de los frentes populares, el fomento del separatismo catalán, demuestran que el interés francés no se limitaba ya a la pura y tal vez benigna neutralidad de España: Francia aspiraba a transformarse de nación europea provista de un vasto imperio asiático-africano enlazado a la metrópoli por buenas y controladas comunicaciones marítimas, en una Francia de cien millones de habitantes. Esta orientación de la política francesa está confirmada también por la continua utilización de la distinción entre franceses blancos y franceses negros.

Naturalmente, este designio francés no hubiera podido realizarse sin una completa transformación de la Península Ibérica en una especie de protectorado intermedio. A la formación de "esta Francia de 100 millones de habitantes" se oponen algunos intereses. Ante todo un interés típicamente europeo, el mismo que se opone a la ingerencia de la Unión Soviética en los asuntos del continente.

Efectivamente, así como la política de Moscú—necesariamente euroasiática—significa la intervención de intereses prevalentemente extra europeos, del mismo modo la fatal política blanca negra de París significaría una catastrófica contribución a la invasión de nuestro continente por otras razas, por otras concepciones de la vida. Cualquiera que tenga verdadera conciencia de europeo no puede dejar de oponerse a la tentativa de aplastamiento de la parte más viva y gloriosa de nuestra raza por la presión convergente de una política euroasiática y de una política euroafricana.

En segundo lugar, se opone a la "Francia de cien millones" un interés más italiano, no es ciertamente el interés italiano, sino el imperial de nuestra política, que el pueblo italiano puede contribuir a la transformación y la intensificación de un sistema de controles marítimos en un sistema de controles terrestres.

Se opone, en fin, un natural—y hoy triunfante—interés español. La única, la verdadera garantía del "statu quo" mediterráneo, de la paz del Mediterráneo es la restauración de España, el retorno de España al concierto de las grandes potencias. Veamos ahora una típica consecuencia de la plena absoluta libertad que el Gobierno de Franco reivindica con diaria, inequívoca firmeza.

No puede decirse que España, a pesar del repliegue de su política después del 1908, no haya sentido la importancia internacional de su posición estratégica. Vemos una clara señal de ello en la tenacidad con la cual el Gobierno de Madrid ha rehusado siempre ad-

herirse a la tesis inglesa de la extensión de las aguas territoriales a tres millas de las costas. Los españoles reivindican una profundidad de cinco millas, y no medidas desde la costa sino del cabo más saliente. Por ejemplo, en el Estrecho de Gibraltar cinco millas desde la Punta Blanca en el Marruecos español.

Echemos una mirada al mapa: esto significa la existencia en el Estrecho de Gibraltar de un corredor español ancho de cinco millas, suficiente para permitir el paso a los abastecimientos y para impedir el cierre del Estrecho sin el consentimiento de España. Durante la guerra mundial, cuando en el Mediterráneo pululaban submarinos alemanes, la costa marroquí ofrecía a los transportes mercantes un pasaje relativamente seguro.

Pero es fácil comprender que esta neutralización de Gibraltar no podrá ser impuesta sino por una España muy fuerte, muy segura de sí misma y de su misión internacional. Solamente una España fuerte en tierra y en mar podrá practicar una verdadera neutralidad, en caso de conflicto entre las otras potencias, e imponer el respeto del libre paso a través del Estrecho. Paso libre que significa la apertura permanente del Mediterráneo y garantía de vida para las poblaciones ribereñas del Mar Interior.

Hemos considerado la más simple, la más pacífica actitud de la España resurgida: el de la "neutralidad benévola" hacia Italia con la cual está ligada por una profunda comunidad de intereses mediterráneos. Pero una eminente personalidad de la Falange, el señor Alfonso Valdecasas, Subsecretario de Educación Nacional, nos hacía observar días atrás que España no tiene otra mística imperial a la que aspirar sino la de sus siglos gloriosos, el décimo-sexto y el décimo-séptimo, los siglos de Carlos V y de Felipe II. Esta mística imperial que fué común a España, a Italia y a Alemania.

Vida provincial

Los soldados socorren a una familia indigente.

Habiendo fallecido en este pueblo de Azcamellas el vecino Francisco Peña, el 7 del corriente, dejó a su esposa Marcelina Vázquez en situación angustiosa con siete hijos. En vista de ello, la Compañía Mixta de Sanidad, Sección de Montaña, Estafeta núm. 23, contribuyó con los siguientes donativos para aliviar la situación de la pobre viuda:

Peniente don Angel Navarro, 25 ptas.; sargento Prudencio Díaz, 10; cabos Domingo Bazán, 1; Alfredo Encuentra, 1; Enrique Castroviejo, 1; Juan Piqué, 1; J. Luis Martínez, 1. Soldados: Santos Laurrado, 3;

Félix Murillo, 3; Luis Canalda, 1; Federico Sanmartín, 0'50; Domingo Marcos, 1. Agustín Elur, 1; Manuel Suarez, 1; Juan de Dios Torres, 0'50; Serafín Viren, 1; Aurelio García, 1; Pablo Muñoz, 1. Juan Daniel, 1; Francisco Morales, 1; Francisco Lacuarta, 1; Lorenzo Tranlo, 1; Luis Guerrero, 1; José Sanz, 1; Mariano Pajares, 0'50; Fernando Romero, 1; Eladio Gómez, 1; Juan Peinado, 2; Arturo Cádiz, 2; Juan Vinuesa, 1. Manuel Bardomir, 0'25; Miguel Pérez, 0'25; Enrique Torres, 0'25; Manuel Quintana, 0'25; Angel Corral, 0'50; Santiago Furtel, 0'50. Gregorio Palma, 0'30; Antonio Dámazo, 1; Nicolás Vázquez, 0'50; Agustín Rico, 0'35; Angel Trujillán, 2; Mariano Izquierdo, 1. Gregorio Esglez, 1; Cecilio Ancluela, 1; Diego Castizo, 1; Teodoro Castro, 1; Crescencio Gustavo, 0'25; Santiago Lafaraga, 1. Agapito Bitrián, 1; Guillermo Campillo, 1; Leopoldo Oteri, 1; Lorenzo Abad, 1; Mariano Aibar, 0'50; Félix Nuevo, 0'20. Antonio Villanueva, 0'70; Pedro Sanz, 0'50; Amadeo Alber, 0'25; José López, 0'25; Francisco Pérez, 0'50; Pedro Malo, 1. Manuel Charles, 1; Eladio García, 2; Vicente Lacarta, 1; Manuel Turina, 1; Francisco Fumana, 1; Mariano Bayanas, 1. José María Vergara, 2; Pascual Torres, 1; Santiago Castillo, 1; Feliciano Pascual, 0'25; José Jiménez, 0'50; José Peña, 0'50. Dionio Fraile, 0'50; Francisco Leo, 0'50; Cosme Rivarez, 1; Inocencio Zaldivar, 2; Manuel Romero, 1; Antonio Martínez, 1. Eusebio Moreno, 1; Angel Sánchez, 2; Alejandro Lacarta, 1; Gregorio Caspe, 1; Delfín Flores, 1; Valentín Blinquis, 1; Manuel Moral, 1; José Bailora, 0'50; Manuel Marchena, 1; Gregorio Tejada, 1; José Sánchez, 0'50; Manuel Reina, 0'50. Domingo Vázquez, 0'50; Manuel Sánchez, 1; Antonio Fernández, 0'50; Florentino Gamallo, 0'25; Antonio Pérez, 1; Esteban Matarrán, 1; Juan Eloy García, 0'50.—Total, 123 ptas. Igual obra de caridad verificó la Segunda Compañía de Intendencia de Montaña Estafeta número 23, Cuerto Ejército de Urgel, por hallarse en esta localidad día del suceso entregando los siguientes donativos: Antonio Fernández, S. 4'15; Rafael Fernández, C. 1; Jesús Aguirre, 1; Daniel Moreno, 1; Salustiano Fiore, 1; Manuel Rivera, 1. Francisco Ruiz, 1; Manuel González, 1; Antonio Suárez, 1; J. María Catarel, 0'50; José Nobo, 1; Manuel Trigo, 1. José Pujana, 1; José Fraile, 1; Jesús López, 1; Manuel Guerra, 1; José Polanco, 1'35; Alejandro Cuba, 1. Juan Rodríguez, 1; Antonio Gómez, 1; Guillermo Díez, 0'50; Honorio Sandoba, 1; Jesús Varela, 1; Manuel Miguel, 0'50. Honorino Silla, 0'50; Evaristo Pazo, 0'50; Luis Mato, 0'50; José Rodríguez, 1; Cipriano Escarmena, 1; Felipe Fraile, 1.

Su Santidad el Papa bendice a Auxilio Social

Valladolid.—El telegrama de adhesión que, en nombre de Auxilio Social, ha dirigido a Su Santidad el Papa Pío XII la delegada nacional de dicha Obra, Mercedes Sanz Bachiller, ha recibido la siguiente cariñosa respuesta: "El Santo Padre, sumamente complacido filiales felicitaciones, envía implorada cordial bendición apostólica prendas celestiales favores.—Cardenal Maglione".

Demetrio del Sol, 1; Doroteo Vázquez, 1; Francisco Verdell, 1; Emilio Arevalo, 1; Antonio Lajusta, 1; Juan Chaves, 1. Cdr. R-aonL.García, Ja 9 1 2 12 Francisco Fernández, 1; Jesús Tauste, 1; Isidro Izavedra, 1; José Lamasare, 1; José Pau, 1; Alfredo Ruiz, 1. Isidro Toré, 1; Alfonso Barquilla, 1; Sebastián Valle, 1; Francisco Gómez, 1; Eugenio Gutiérrez, 1; Gerardo Fernández, 1; Miguel García, 1. Isaias Herrero, 1; Fidel Chana, 1; José Román, 1; Rafael García, 1; Antonio Moreno, 1. Antonio Amable, 1; Francisco González, 1; José Seco, 1; Juan Fonseca, 5; Trinitario Pérez, 5; Maestro herrador, 5. Aurelio Herrero, 5; Lope Martínez, 3; Raimundo Manrique, 2; Simón Pérez, 3; Francisco Yedra, 2; Félix Calvo, 1'50. Jesús Ibáñez, 1; Luis Ibernio, 1; Tomás Benito, 1; Bernardo Santa María, 1; José Pérez, 1; Jaime Villar, 1. Hermógenes Enrique, 1; Ramón Castro, 1; Antonio Cabaleiro, 1.—Total, 100 ptas. Cuya cantidad fué entregada a la vida en presencia del señor alcalde don Sotero Lozano y don Bruno Molinero, maestro nacional, resultando de ello una manifestación de dolor y agradecimiento a los donantes por sus bellos sentimientos de caridad. Azcamellas, 10 marzo 1939.—Sotero Lozano. Arriba España!

N. de la R.—EL AVISADOR NUMANTINO se complace en hacer público el generoso y patriótico proceder de los militares de Sanidad e Intendencia que estuvieron en Azcamellas dedicando de un modo altruista sus generosos donativos para aliviar la situación de la vecina Marcelina Vázquez y de sus siete hijos. Dios les premiará tan bello rasgo.

Eloy Amestoy Berdonces

Médico y Dentista RAYOS X Construcción de Dentaduras en oro, caucho, etc. General Mola, 9, 1.º.—Soria Consultas de 10 a 1 y de 3 a 7 (excepto los domingos y días festivos)

Primer aniversario Rogad a Dios en caridad por el alma de EL JOVEN Francisco Pérez Yubero Sargento del Regimiento de Carros de Combate que murió heroicamente por Dios y por España en el frente de Aragón el día 1.º de abril de 1938, a los 24 años de edad R. I. P. Sus resignados padres don Felipe y doña Leonor; hermanos Eleuterio, inocencia, Felipe, Victoria, Aurora e Irene; tíos, primos y demás familiares. Al recordar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, quedándoles reconocidos por este acto de caridad cristiana. La misa que se celebre en la parroquia de Villaseca de Arciel, su pueblo natal y la que se celebre en la de Torralba de Soria, donde residen sus padres, Secretario de aquel Ayuntamiento, el día 1.º de abril próximo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

ANUNCIOS GENERALES

"La Catalana" COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN EL AÑO 1864 DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierpes, 20 y 22 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD OFICINA CENTRAL: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9 inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden de 8 de Julio de 1909) CAPITAL SOCIAL: Suscrito: Ptas. 5.000.000 - Desembolsado: Ptas. 4.000.000 Reserva estatutaria: 1.000.000 de pesetas. Reservas íntegras en España PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL Ptas. Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA EN CAPITALES OCUPADAS SEVILLA: calle Sierpes, 20 y 22 ZARAGOZA: Plaza de España, 4 Delegado para la provincia de Soria: PABLO MARCOS DE LEON Plaza del General Franco, nú m. 6- 2.º — Teléfono núm. 14

VACANTE DE SECRETARIA.—Por dimisión voluntaria del que la desempeñaba, se anuncia vacante la Secretaria de este Ayuntamiento, con el haber anual de 2.500 pesetas. Las solicitudes se dirijan al Sr. Alcalde de Bergasa (Logroño), durante el plazo de 15 días a partir de la fecha El Alcalde, Gregorio Sainz.

VACA SUIZA, con leche de ocho días, se desea vender. Para verla y tratar, dirigirse a Fidel Calonge, en Rozalmuro.

AMA DE CRÍA, para criar en su casa un niño de dos meses, se necesita. Dirigirse a Hipólito Martín, en San Leonardo.

COCINERA.—Se necesita, bien informada. Razón: Instituto núm. 2.

AGRO-PECUARIA MUTUALIDAD GENERAL Filial de la Asociación General de Ganaderos de España, hace los seguros de accidentes agrícolas y ganaderos a base de superficie y jornales, sin prima mínima. Para informes, al Delegado Provincial, Alfredo Hernández, Agente de Negocios Aduana Vieja, 2, Soria.

Juan M. Mascias DENTISTA Ayudante del Dr. Aguilar Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid Consulta de 20 a 1 y de 4 a 7 General Mola, 8, SORIA

Banco Español de Crédito Servicios Centrales: Burgos 400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el cambio exterior. Atiende con preferente interés las operaciones relativas al Servicio Nacional del Trigo

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO General Mola, 70 Sub-Inspector de Odontología. Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes, Fonda Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, número 3. (Estanquillo).

E. SANZ VILLA MEDICO-OCULISTA GENERAL MOLA, 84, 2.º SORIA

Garganta, nariz, oídos Dr. AGER CONSULTA de 11 a 1 y de 4 a 5 Numancia, 2, 3.º.—Soria

¿Quiere V. aprender a conducir automóviles? No lo piense, Cabrerá le enseñará Real, 9, 2.º

ALMACEN DE SAINZ ALPARGATAS, COLONIALES Y VINOS Jabones marca "ASEO" SORIA

NEUMOCOL JARABE El mejor jarabe para combatir toda clase de enfriamientos, cura radicalmente la tos, bronquitis, etc. De venta en FARMACIAS E

BALLESTEROS SASTRE EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA Últimas novedades en géneros del país y extranjeros. Visite esta casa! — PUEBLOS IMPORTANTES CUATRO VECES AL AÑO Dirección: PLATERIAS, 16—VALLADOLID

LABRADORES II Aceites y grasas para maquinaria GONZALO RUIZ—SORIA MAYOR, 8

PLATA Se compran toda clase de objetos de este metal en cualquier estado que se encuentren Joyería MONREAL General Mola, 47.—Soria

PERDIDA de un becerro negro bragado, de un año; se extravió hace varios días del monte Valonsadero. El que lo haya recogido dirijase a su dueño, Manuel García, Zapatería, en Soria.

MARIANO DEL OLMO Médico y Odontólogo Plaza de Aguirre, núm. 1, pral. SORIA Los martes en Almazán, calle de Palacio, núm. 5

LEA USTED MIERCOLES Y SABADOS, EL AVISADOR NUMANTINO

JABON CRISOL Concesionario en Soria (capital): Evaristo Yagüe La Flea, Sevillana.—Gral. Mola, 13.—Soria

Table with subscription rates: ANO 750 PESETAS, SEMESTRE 400 id., TRIMESTRE 250 id., EXTRANJERO DOBLE PRECIO. EN SORIA, 7 PESETAS AL AÑO. TLF. 32 APARTADO DE CORREOS, NUM 9

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PREGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA REGION.

NOTICIAS

Noticiero nacional

AL CERRAR Las proezas de la aviación española

Reconstrucción nacional.—Se ha publicado una Ley creando el Instituto de Crédito para la Reconstrucción nacional, con capital ilimitado y que podrá estar representado por títulos nominativos de cuantía no superior a cien mil pesetas.

Se autoriza por esta Ley a formar parte del Instituto que se crea, al Instituto Nacional de Previsión y sus Cajas colaboradoras, Cajas Generales de Ahorro y Sociedades Cooperativas de Crédito y otras entidades que no persigan una finalidad de lucro privado.

Son misiones del Instituto facilitar anticipos a las entidades, empresas o particulares afectos al Movimiento Nacional, con destino a la reparación de los daños sufridos como consecuencia directa de la guerra o de la actuación marxista, a partir de la fecha de 18 de julio de 1936, con tal que se concreten dichos casos a bienes inmuebles u otros elementos y efectos propios para la vida y producción; conceder anticipos con igual destino sobre indemnizaciones por daños, en curso de concesión o de liquidación por parte de Compañías aseguradoras o de cualquier otra entidad.

El Consejo de Dirección de este Instituto procederá a la redacción de un proyecto de Reglamento para la aplicación de esta ley, que se someterá al Consejo de ministros.

Muerto por la Patria.—En el frente de combate dió gloriosamente su vida por Dios y por la Patria, a los dieciocho años de edad, el heroico joven soriano Daniel Llorente Izquierdo, del Regimiento de Infantería de Bailén núm. 24.

Nos asociamos al dolor que experimentan sus apenados padres don Modesto y doña María, hermanos y demás familia, y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de este valeroso combatiente.

Miguel Primo de Rivera, agradecido.—Miguel Primo de Rivera, ante la imposibilidad de contestar a los numerosos telegramas y cartas de bienvenida recibidos con motivo de su llegada a la España liberada, ha hecho pública una nota agradeciendo a todos sus camaradas y amigos tan cordiales pruebas de afecto.

Septenario a la Virgen de los Dolores.—Ayer, a las seis de la tarde, fue trasladada procesionalmente la imagen de Nuestra Señora de la Soledad desde su Ermita a la iglesia de Nuestra Señora del Espino, en donde se celebrará, comenzando hoy a las cuatro de la tarde, el septenario a sus dolores.

Recaudación de Contribuciones.—Zona de la capital.—Se recuerda a los señores contribuyentes que el período voluntario de cobranza del primer trimestre del año actual, termina el día 31 del presente mes, advirtiéndoles que el que no haya hecho efectivas sus cuotas para dicho día incurrirá en el apremio, correspondiente.

Oficina, General Mola, núm. 38.

Noventa y dos reses carbonizadas.—El jefe de la Guardia civil del puesto de Puentepeñilla comunicó que en el paraje denominado "Sapco", término municipal de Puentepeñilla quedó destruida totalmente por un incendio una majada propiedad del vecino del mencionado pueblo Pablo Maqueda Soriano.

En el siniestro perecieron 92 reses lanaras.

"Auxilio Social".—Certificados de prestación del Servicio Social.—María Luíz Antequera Soler, María Morte Acero, Rosario Casado Lería, Ascensión Montenegro Martínez, Eufemia García Pérez, Agustina Villanueva Gil, Encarnación Barrio García, Eulalia Sanz Herrero, Clara Jimeno Jimeno, Antonia Sánchez Molina.

Angela Dionisio de la Vistación, Fidela García Alcalde, Aurora Fernández de Velasco y Beriz, Ana María Hernando-Bocos Pérez, Crescencia García Martínez.

Josefina Cervero Mambilla, Carmen Zapata Vicenté de Vera y Blanca de la Sierra Serrano.

Importante donativo.—La Sociedad Textil Martí Llopart Tremp (S. en C.) ha entregado en la Secretaría de Su Excelencia el Generalísimo la cantidad de 100.000 pesetas a fin de que las destine a lo que crea más conveniente para los intereses de España.

Aniversarios.—Mañana, día 26, se cumple el primer aniversario del fallecimiento del heroico falangista Julián Aragón Muñoz, Alférez de Aviación, que ofrendó gloriosamente su vida por Dios y por la Patria en el frente de Aragón.

El funeral que se celebrará el lunes, día 27, en la iglesia parroquial de Salduero, se aplicará por el alma del finado.

Renovamos a su apenada madre doña Andrea, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

El día primero de abril se cumple el primer aniversario del fallecimiento del heroico sargento del Regimiento de Carros de Combate Francisco Pérez Yubero, que ofrendó gloriosamente su vida, por Dios y por España, en el frente de Aragón.

La misa que se celebrará en Villaseca de Arciel, su pueblo natal, y la que se diga en Torrubia de Soria, se aplicarán por el alma del finado.

Renovamos a sus resignados padres don Felipe y doña Leonor, hermanos y demás familia, la expresión de nuestra condolencia.

El día 28 se cumple el 17 aniversario del fallecimiento del señor don José María Pascual (q. e. p. d.).

Las misas que se celebren dicho día en la iglesia del Salvador, de esta ciudad, de ocho y media a once, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Renovamos a la familia del finado nuestro sentido pésame.

PARADA.—Se pone en conocimiento del público que, a partir de esta fecha, queda abierta la parada de sementales de don Clemente de Miguel, en Casarejos (Soria).

Aviso de la Cruz Roja.—El conde de Vellellano, jefe supremo de la Cruz Roja Nacional, hace saber a cuantas personas tengan la certeza o la presunción de que se encuentran en los campos de concentración de Francia, evacuados de la zona roja, familiares, allegados, amigos o personas de uno u otro sexo y edad, a quienes les interese verlos repatriados a la zona nacional, pueden dirigirse para tratar de averiguar si realmente se encuentran en dichos campos, y en caso afirmativo solicitar su repatriación, a la Delegación de la Cruz Roja Nacional Española en la frontera de Irún y a los delegados del Comité Internacional de la Cruz Roja, calle de San Jerónimo, 20, San Sebastián, y calle de Lauria, 93, Barcelona.

Joven desaparecida.—Según informa el Alcalde de Yangus con pareció ante su autoridad el vecino de dicha villa Eleuterio Serrano Mata, manifestando que desapareció de su domicilio la joven Cristina Iglesias, de 15 años de edad, ignorándose su actual paradero.

Defunción.—En Soria dejó de existir, a los 83 años de edad, el respetable señor don Francisco Lafuente Sanz, Cabo de la Guardia Civil retirado.

Enviamos nuestro sincero pésame a su apenada esposa doña María Gutiérrez e hijos y demás familia, deseándoles resignación para sobrellevar esta desgracia.

Espectáculos. Cine Ideal.—El jueves se proyectó en este salón la admirable producción cinematográfica "Las Cruzadas", de Cecil B. de Mille, que agradó extraordinariamente al numeroso público que concurrió a la función.

Para hoy sábado se anuncia la película de emoción y misterio "Las manos de orlas", y mañana domingo se proyectará la gran producción "Pecados del hombre".

Jefatura del Aire.—Se convoca un curso de alféreces provisionales de aeródromo para cubrir 44 plazas, que serán, atendiendo a los méritos de los solicitantes.

Concurso para Auxiliares a Talleres.—Se ha publicado una orden de Defensa Nacional, anunciando un curso para cubrir 50 plazas de Auxiliares de Talleres en la forma conocida. Podrán concurrir, según las necesidades requeridas, los operarios del hierro con conocimientos generales de torno, ajuste, dos plazas de ajustadores mecánicos, cuatro de mecánicos especializados en radio y tres de electricistas.

Estos concursantes dirigirán sus instancias al coronel jefe del Servicio de Transmisiones del Ejército de Burgos. Las otras 40 plazas serán ocupadas por mecánicos, electricistas, debiendo estos aspirantes dirigir sus instancias al comandante jefe de Ingenieros de Logroño.

Los que sean designados para ocupar dichos puestos, prestarán sus servicios durante el tiempo de duración de la campaña, percibiendo el sueldo de 4.000 pesetas.

Accidente de automóvil.—El Comandante del puesto de la Guardia Civil de Almarza comunicó a este Gobierno que, en la carretera de Soria a Logroño, término municipal de aquella villa, a consecuencia de un descuido del chófer, chocó contra un árbol el automóvil ocupado por Jaime Moset Carrara, de sesenta y seis años, natural de Cervere (Francia), y su hijo Jorge Moset, de treinta y nueve años, resultando ambos gravemente heridos.

Fueron asistidos por los médicos titulares de Almarza y Sotillo del Rincón, y después, en una ambulancia, trasladados al Hospital Provincial de Soria.

Ejercicios Espirituales en el Carmen. Segunda tanda. Sólo para hombres.—Deseosa la Junta de señores de la Cofradía del Carmen (Semana Devota) de proporcionar a sus socios unos días de recogimiento, reflexión cristiana y renovación espiritual, al constituirse, tomó como uno de sus primeros acuerdos hacer unos días de Ejercicios Espirituales en la iglesia donde dicha Cofradía está canónicamente erigida, o sea, en el Carmen. La Junta desearía que ninguno de los socios de la Cofradía dejase de aprovecharse de este medio eficazísimo de salvación y santificación, y a la vez invita a cuantos caballeros cristianos de Soria deseen asistir.

Comenzarán los Ejercicios el lunes 27 de marzo, para terminar el sábado 1 de abril. Habrá dos solos actos al día, a las siete y media de la mañana y de la tarde. Por la mañana habrá meditación, y a continuación, misa. Por la tarde, rosario y sermón.

El día 1, por la tarde, se dará la Bendición Papal, con Indulgencia Plenaria a cuantos hayan asistido a los Ejercicios.

Dirigirá éstos el R.P. Claudio de Jesús Crucificado, O. C. D., de esta Residencia.

Incendio en Medinaceli.—Según informa el señor Alcalde de Medinaceli, sobre las veintidós horas del día diecinueve del actual se declaró un violento incendio en un edificio señalado con el número 3 de la calle de la Yedra, de aquella villa, el cual estaba ocupado como cocina por fuerzas del Regimiento de Automovilismo de Marruecos.

Las llamas destruyeron el tejado y desvan de la mencionada casa y el tejado de la señalada con el número 5 de la misma calle.

Fuerzas de la Guardia Civil, militares y vecindario trabajaron intensamente, consiguiendo extinguir el fuego.

La odisea del "Campesino"

Se reciben noticias que detallan la odisea que ha sufrido el sanguiinario cabecilla marxista "Campesino", el cual se trasladó a Cartagena al surgir la lucha entre comunistas y casadistas, acompañado de Francisco Galán, el cual, según se dice, ha sido fusilado.

A la hora del "sálvese el que pueda", el Campesino no pudo disponer de un avión, como sus camaradas los jefecillos revolucionarios para trasladarse al extranjero y salió de Cartagena en un pequeño bote, afrontando grandes riesgos en el mar, refugiándose al fin en un pueblo de la costa extranjera.

Con el Campesino se encuentra un titulado coronel que mandó fuerzas en los sectores del frente de Andalucía, y se hallan en situación muy precaria, porque no pudieron llevarse el botín de cuanto habían robado en la zona roja.

Invasión de ratas en Madrid. París.—La revista técnica "Le Siecle Medical" publica amplia información detallando la horrible situación de los habitantes de Madrid. Se ha desarrollado, en enormes proporciones, una plaga de ratas, por el abandono y la suciedad de los locales y de las viviendas.

Esto constituye un grave peligro, porque las ratas son un vehículo propicio para propagar varias enfermedades infecciosas.

Han desaparecido en Madrid los gatos y los perros ratoneros que podían acabar con esta plaga, porque los gatos y los perros han sido devorados por las personas hambrientas.

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado del día de ayer publica la siguiente Ley:

El 17 de marzo de 1939 se firmó entre España y Portugal un Tratado de amistad y no agresión, siendo una de las cláusulas del mismo se ratifique en el más breve plazo posible, y habiéndose examinado cuanto contienen sus cláusulas y estipulaciones, previa deliberación del Consejo de Ministros, dispongo:

Artículo único.—Se ratifica el Tratado de amistad y no agresión firmado en Lisboa con fecha 17 de marzo de 1939 por mi Embajador en Portugal, don Nicolás Franco Bahamonde, en representación de España, y por el Dr. don Antonio Oliveira y Salazar, Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de Negocios Extranjeros, en el de Portugal, como plenipotenciarios nombrados al efecto y en debida forma.

Entrega de insignias. Sevilla.—En la antigua Casa de Pilatos, donde residen los Duques de Medinaceli, se ha celebrado la entrega de las insignias a la Madrina de la 17 Bandera del Tercio, hija del Duque de Parma.

Una comisión de la referida Bandera, compuesta de Oficiales, clases y soldados, fué portadora de las insignias que entregaron a la Duquesa de Alcalá, hermana de la madrina, por encontrarse ésta prestando sus humanitarios servicios en el frente de Madrid.

Los Duques de Medinaceli obsequiaron espléndidamente a los bravos legionarios.

Natalicio.—En Covalada ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro buen amigo don Francisco del Campo, Maestro de dicho pueblo. Cordial enhorabuena.

Nuestros bravos aviadores, van y vienen por el aire para escurrir los movimientos preagónicos de un enemigo que a cada jornada está más próximo del aniquilamiento completo. La aviación, de esta forma, con numerosos aparatos incontenibles, surcan los cielos y se adentran por las rutas del campo enemigo. Cuando el Caudillo quiera, todo el azul se cubrirá de estos aparatos en formación tan impresionante que los rojos que queden llegarán a la estupefacción pasando por el asombro. Y entonces estoy seguro que la mayor parte de ellos pensarán en el tiempo que malgastaron con discursos y sofismas, para al cabo llegar a idéntica meta, donde estará siempre la generosidad del vencedor.

Estoy ahora con la gran familia del aire, muchas de ellas rescatadas en Cataluña. Los pilotos que por terribles persecuciones marxistas no hallaron su libertad hasta la íntegra liberación de aquella región, sin esperar a reponerse físicamente por completo, han querido reintegrarse a los aeródromos y aviones para esperar su día, esta jornada que se retarda tanto a su pesar y que luego de la durísima prueba, parece ya tan próxima.

No hay nadie que pueda dar detalle de la horda, que los minúsculos pájaros españoles no han obtenido hasta los últimos límites del escurridamiento, lo que parece increíble. Y estoy seguro que los rojos, en su impotencia, tan bien sospechan esta perfección de las armas que ha llegado al máximo perfeccionamiento y al surruir de la guerra que a ras de tierra no se atrevan a escapar, lo señalan a su tiempo los pilotos y los focos hábiles del fotógrafo, ya que el campo enemigo es para nuestros Jefes más familiar, si cabe, que el propio, porque de éste nada

hay que temer y de aquél puede llegar el último peligro, que es preciso cortar rápidamente.

Siempre preparados para hacer el servicio que la Superioridad ordena, con este automatismo hecho de religiosidad para servir a la Patria, los aviadores, mientras conversan animadamente, esperan siempre la orden, que puede llegar en cualquier instante del día y de la noche. Los que sufrieron persecuciones, hambre y martirios y los que tuvieron la fortuna de ponerse al servicio de la Patria desde el primer instante del tremendo peligro, recuerdan los servicios a lo largo de la campaña, desde aquella improvisación de la primera época hasta esta plenitud de crecimiento magnífico en el momento mismo del apogeo de la Aviación Nacional, cuando los instrumentos adquiridos, de potentísima eficiencia, harto prolada en las últimas campañas, pero que sería cien veces preferible que los rojos no quisieran poner a prueba una vez más.

Se puede reconstituir la historia de la aviación roja, y por ella es fácil conocer la relación de las catástrofes que recibió el enemigo y que a los desdichados milicianos les fué siempre presentada como triunfos de la famosísima y nunca bien ponderada "gloriosa".

Cuando estos gloriosos soldados de Franco entraron en Barcelona, en determinado hospital estaba la más reciente prueba de uno de los últimos combates aéreos. Bien sabido es cómo jalearon los marxistas semejantes encuentros, dando siempre como enemigos a los propios aviones derribados y llegando al extremo de pasear restos de aparatos propios por algunos pueblos para que las humildes gentes, ignorantes de todo, creyeran en los reiterados embustes. En una de

las salas de aquel hospital, los fugitivos dejaron abandonados a sus propios heridos, uno de ellos amputadas las dos piernas, se dejaba anargamente ante el pie de nuestra aviación de las desastrosas pasadas y del terrible abandono. Este hombre era el único superviviente de los caídos en un encuentro, al que los rojos fueron con nueve aviones y se gresaron con un solo aparato, que este pobre herido pudo hacer estrellarse en aerodromo matata, con las piernas agujereadas.

Tal es nuestra superioridad en el aire que, para gloria del Caudillo, ha forjado en la nueva España, así como la superioridad de nuestras armas en todos los frentes, y el amor demostrado por los españoles a su Patria, en cuyo tantas vidas excepcionales se sacrificaron por salvarla.

Por encima de todo está la generosidad del Caudillo, jefe del Estado, harto probada en miles de ejemplos. Con esta perfección terminante, es ya tiempo de rendición sin condiciones y nuevos gestos ni recursos y el único sendero de la auténtica honrosa, tan decantada por los marxistas. Ellos lo han dicho y que fué la única ocasión que no mintieron, diciendo que clierarse ante los hechos irremediables no es deshonra.

El remedio definitivo de sus grandes males y de la conducta de los responsables, inclinarse ante los hechos, cuando menos, servirá para que los dolores no se agiganten porque cuando los pájaros van a batir sus alas y los campos de aviación se pueblen de rojos y el cielo de pájaros, tal vez entonces sea demasiado tarde todo para los últimos responsables.

Presentación de credenciales de Embajador de Francia

Burgos.—En la mañana de ayer, con el ceremonial acostumbrado, se celebró el acto de la presentación de credenciales por el nuevo Embajador de Francia en España, Mariscal Petain, a Su Excelencia el Generalísimo Franco, Jefe del Estado, acto que ha tenido lugar en el gran salón del edificio de la Sexta Región.

En dicho salón, ricamente adornado con tapices de la época, se hallaba congregado el Gobierno a la derecha del trono, y a la izquierda del mismo, todas las personalidades militares citadas. En la parte derecha, cerca de donde se encontraba el Gobierno, se hallaban las Jeraquías de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Una vez concedida la venia por Su Excelencia el Jefe del Estado, penetró en el salón el Embajador de Francia, acompañado del primer Introdutor de Embajadores y del personal de su Embajada. Hizo el señor Embajador entrega de sus cartas credenciales y le acreditó, y seguidamente pronunció un discurso, al que contestó con otro Su Excelencia Generalísimo.

Después de los discursos, el Jefe del Estado conversó unos momentos con el señor Embajador de Francia, el cual, con el mismo ceremonial que a la llegada, abandonó el Palacio de la División. Las tropas le rindieron honores ejecutando el Himno Nacional. A los pocos momentos, Su Excelencia el Jefe del Estado abandonó el Palacio de la División, dirigiéndose a su residencia, donde constantemente aclamado durante todo el trayecto por el numeroso público que se había congregado en las calles para presenciar el paso de la comitiva, que no cesó de vitorear al invicto Caudillo de España.

Al descender el Mariscal Petain del coche, en compañía del Introdutor de Embajadores, fué recibido por una representación del Ministerio de Asuntos Exteriores y por los ayudantes de Su Excelencia el Generalísimo, dirigiéndose inmediatamente, por la escalera de honor, a la antecámara del salón del trono.

En dicho salón, ricamente adornado con tapices de la época, se hallaba congregado el Gobierno a la derecha del trono, y a la izquierda del mismo, todas las personalidades militares citadas. En la parte derecha, cerca de donde se encontraba el Gobierno, se hallaban las Jeraquías de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Una vez concedida la venia por Su Excelencia el Jefe del Estado, penetró en el salón el Embajador de Francia, acompañado del primer Introdutor de Embajadores

ANUNCIOS

MAQUINA.—Se vende una máquina aventadora, seminueva, en perfecto estado, movida a mano, o en otro caso se cambia por una res vacuna o bien por un carro de mulas.

Para informes, tratos y condiciones dirigirse a su dueño don Urbano Casado Pastor, en Barca, provincia de Soria.

BORREGAS.—Se venden 85 parejas y 50 borregas jóvenes. Para tratar dirigirse a Ruperto Aguado en Noviercas.

TERNERO.—Se vende un ternero de cinco días. Dirigirse a su dueño Gregorio Arribas en Espejo de Tera.

PERDIDA de un libro de misa muy usado, sin ningún valor; sólo por ser recuerdo, se interesa su entrega en la sacristía de Santo Domingo. Se perdió el día 24 de la esquina de Aduna Vieja de G. Mola a la Iglesia de Santo Domingo, 1939. III Año Trienal.—El Almo. Se gratificará su devolución.

RADIO.—Vendo aparato de radio, todas las ondas. Durán razón: Ferri 11-11-39.

DULERO.—Se necesita un día para la guardería mayor este pueblo, con el sueldo que agraciado convenga con los señores.

Villar del Campo 23 de marzo de 1939.—III Año Trienal.—Alcalde, P. O., Cayetano Alvarado.

CASA. Real 69, se vende. Formes: Ramón y Cajal, 12. Edificio propio para gran sesión se alquila o vende, Fuentetárbol, 24 de marzo de 1939. III Año Trienal.—El Almo. Razón: Ramón y Cajal, 12.

DULERO.—Se halla vacante guardería del ganado mayor este pueblo. Sueldo el que el interesado convenga con el interesado. Las solicitudes, al Sr. Alcalde. Fuentetárbol, 24 de marzo de 1939. III Año Trienal.—El Almo. de, Lucio Pacheco.

Advertisement for Daniel Llorente Izquierdo, del Regimiento Infantería Bailén núm. 24, who died for the Patria on March 15, 1939, at 18 years of age. Includes contact information for his family in Soria.